



湖南代表团举行分组会议

审议关于修改代表法的决定草案、“两高”工作报告 沈晓明毛伟明等参加讨论



三湘都市报3月9日讯 9日，湖南代表团在驻地举行分组会议，审议关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定草案、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。代表团团长沈晓明，副团长毛伟明等参加讨论。

根据大会安排，最高人民法院副院长、第二巡回法庭庭长李勇，以及最高人民检察院、大会秘书处有关同志到会听取意见。

沈晓明代表说，“两高”工作报告是彰显政治站位、饱含民本情怀、弘扬法治精神的好报告，我完全赞成。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，最高法、最高检坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当，各项工作取得了新进展新成效。全省各级党委将坚决贯彻党中央决策部署，全力支持法检系统依法独立公正行使审判权和检察权，按照“两高”工作报告要求狠抓落实，在助推高质量发展、保障改善民生、维护社会公平正义等方面持续发力，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供有力法治支撑。

毛伟明代表说，“两高”工作报告通篇贯穿习近平法治思想，体现了践行“两个维护”的政治自觉、主动服务大局的责任担当、维护公平正义的法治精神和坚持司法为民的初心使命，表示完全赞成。省“两院”坚决落实最高法、最高检部署，锚定“三高四新”美好蓝图，有力支持了营商环境优化、保障了群众权益、推动了生态治理、促进了依法行政。全省政府系统将全面推进科学立法、公正司法、严格执法、全民守法，加快建设法治政府，全力支持省“两院”依法独立公正行使职权。

杜家毫代表说，“两高”工作报告通篇贯穿习近平法治思想，是一个充分体现政治担当、人民利益至上、宪法法律精神的好报告，我完全赞成。希望各级法院、检察院始终坚持党的绝对领导与履行法定职责、推进全面依法治国与保障改善民生、维护国家安全与助力高质量发展相统

一，严格执法、公正司法，更好发挥人大代表在司法监督中的作用，健全完善矛盾纠纷多元化解机制，推动审判、检察工作更好融入中国式现代化。

王双全代表说，完全赞成“两高”工作报告。过去一年，法院、检察院认真贯彻落实习近平法治思想，坚持司法为民，高质效办好每一个案件，让群众切实感受到公平正义就在身边。湖南纪检监察机关将全力支持司法机关依法独立行使审判权和检察权，自觉接受司法监督，积极推进执纪执法贯通、有效衔接司法，合力反腐惩恶扬善，更好维护社会公平正义。

乌兰代表说，过去一年，“两高”坚持国之大者与民之关切共担当、传统领域与新兴领域齐发力、深化改革与服务开放同推进、法理与情理相融合、自律与他律双约束，服务大局积极有为、司法为民务实有效、守正创新稳中有进、接受监督行止有度，用实干实绩交出了人民满意的高分答卷。

胡旭晟代表建议“两高”大力推动相关专项行动更加法治化，加大对异地执法案件审查力度，推动废除相关不合时宜的制度，更加重视报告的表达方式。

杨维刚代表说，“两高”在维护国家安全、助力高质量发展、保障民生福祉等做了大量工作，建议为律师营造更好工作环境，发挥好律师作用；探索多种形式加大对现有判案的监督力度。

蒋涤非代表说，在法检两院大力支持下，湖南保交楼、保交房工作取得显著成效。建议加强府院联动，有效防范化解房地产风险，促进房地产市场平稳健康发展。

周海兵代表建议最高法加大对地方破产审判工作的指导和支持力度，试点成立破产法庭，更好利用法治力量推动产权保护、“僵尸企业”清理和营商环境优化。

李建成代表建议加大对科技创新、数字经济发展的司法保护，更加注重“以案说法”，加强法治进校园活动。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 郭宸 刘笑雪

沈晓明毛伟明在京看望慰问新闻工作者
**更好传播两会声音
更好反映群众期待**



三湘都市报3月9日讯 9日，十四届全国人大三次会议湖南代表团团长沈晓明、副团长毛伟明在北京看望慰问了参加全国两会报道的中央媒体驻湘机构和我省媒体新闻工作者，对大家的辛勤付出表示感谢。

沈晓明一行来到湖南新闻媒体北京驻地，与人民日报、新华社、中央广播电视台总台、光明日报等中央媒体驻湘机构新闻工作者亲切交流，详细了解中央媒体驻湘机构本次两会期间宣传报道的情况。走进省直媒体在京演播室，沈晓明一行详细听取湖南日报社、湖南广播电视台、红网、潇湘晨报等媒体重点选题策划、新技术应用、全媒体内容产品创新、国际传播等情况介绍。

看望慰问过程中，沈晓明指出，两会的“主角”既包括人大代表和政协委员，也包括新闻工作者。大家既要把握党的主张和国家机关的工作部署传播好，也要把人民群众的期待收集好，工作非常重要。希望大家继续努力，共同圆满完成两会各项宣传报道工作，并在会后继续跟踪报道湖南贯彻落实中央决策部署和全国两会精神的具体实践，做好两会宣传的“后半篇文章”。

代表团副团长王双全、乌兰，住湘全国政协委员赖明勇参加。
■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



全国人大代表宋征：
为“银发经济”送去“金色温暖”

“今年的政府工作报告提出，要完善科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融标准体系和基础制度。”3月8日，全国人大代表，国家开发银行湖南省分行党委书记、行长宋征接受记者采访时表示，国开行作为政策性银行，将积极发挥引领作用，努力创新作为，为“银发经济”送去“金色温暖”。

“我国老年人年平均收入不高，支付能力总体偏低。”宋征在调研中发现，当前，养老市场仍存在一些难点，比如，机制建设、帮扶政策不到位，经营主体发育不充分，银行资金进入不顺畅。独子少子家庭养老保障弱化，想入住养老机构的失能老年人逐年增多，但普通家庭难以长期负担昂贵的护理费，加上长期护理保险尚未在全国全面铺开，导致“一人失能、全家失衡”。

失能老人照护，如何不“失能”？今年全国两会，宋征就加快健全失能老人照护服务体系提出相关建议。

“先要解决专业护工短缺问题。”宋征建议，推动职业院校开设老年护理专业，加大对护理人才的政策倾斜力度；打造规范化、专业化、标准化职业发展路径，吸引更多社会群体加入；充分链接5G、物联网、大数据、人工智能等先进技术，在降低工作强度、提升照护效率、改进管理效能等方面发挥重要作用。

宋征提出，可通过政府支持、金融创新、家庭付费等形成合力，推动养老市场化主体持续健康发展，把民生的“痛点”转化为经济的“增长点”。

■湖南日报全媒体记者 何金燕



3月9日，符国强代表在湖南代表团分组会议上发言。

湖南日报全媒体记者 唐俊 摄